



美丽青城 文明花开

一个家庭两代民警的传承与坚守

——记全国文明家庭索连红家庭

●本报记者 吕会生

索连红退休前担任呼和浩特市公安局玉泉区分局小召前街派出所社区民警。2007年5月,索连红的丈夫宝力格在执行公务时壮烈牺牲。经组织同意,她启用了丈夫宝力格生前的警号“012642”,延续丈夫的遗志,投身公安事业。

作为社区民警,索连红把群众的事看得比自己的事情更重要,一心为群众排忧解难,多年来,她资助了多名孩子和独居老人,对有困难的人总是伸出援手;家境困难的张某因车祸住院,她带头并发动群众捐款;李某夫妇因家庭矛盾闹离婚,她耐心细致地调解,促使二人和好如初;赵某的孩子离家出走,经她热情帮助与耐心教导,孩子最终重回父亲身边……

2008年,索连红在一个晚会现场看到一群来自武川县特殊教育学校的孩子。他们中,有的来自离异家庭,有的有智力障碍,还有的

文明家庭风采

失去双亲。得知老师为孩子们艰辛付出后,她深受触动,当即决定承担阿兰(化名)和小海(化名)两名孩子的学费,并每月提供生活费。此后,小薇(化名)和娟儿(化名)也陆续得到她的资助。

宝力格牺牲时,他们的儿子包牧仁年仅12岁。在包牧仁的记忆中,尽管一家人团聚的时光少之又少,但他非常崇拜父母,以他们为豪。成年后,包牧仁先前往原武警消防部队服役,退伍后通过考录成为呼和浩特市公安局玉泉区分局石羊桥东路派出所民警,负责治安工作。在基层派出所,因在专项工作中表现优异,他被调入呼和浩特市公安局一个业务支队工作。

“父母在岗位上出色地完成了

光荣使命,我要以他们为榜样。”2024年,包牧仁给组织写了一封信,申请在母亲索连红退休后将自己的警号变更为“012642”,最终获得组织批准。“在别人眼中,他们是英雄;在我心中,他们是父母,更是我永远的榜样。”包牧仁说,申请沿用警号,是想用父母的精神激励自己,成为像他们一样冲锋在前的战士。

在这样一个三口之家,英雄警号接力传承的背后,是忠诚与担当淬炼出的英雄家风在传扬。今年,索连红家庭获评全国文明家庭。“家庭是社会的组成单位,一个文明和谐的家庭,就是为文明和谐社会增添砝码。未来,我们会努力为首府城市文明建设多作贡献。”索连红说。

再添新彩! 花灌木与绿篱编织城市风景线

本报讯(记者李娟)初夏已至,绿意正浓,呼和浩特园林建设迎来新升级,在完成大规模乔木补植后,园林部门开启新一轮“扮靓计划”——启动花灌木与绿篱补植工作,为城市增添色彩。

在银河北街与巴彦淖尔快速路交会路口,园林工人们正挥锹铲土、扶苗浇水,一株株树苗稳稳扎根沃土,800多株挺拔的大乔木已列队成行,待这些“绿色巨人”生长稳固,亚乔木与灌木也将有序栽种,为道路增添精致的配饰,让整条街景层次更丰富、景致更迷人。

“巴彦淖尔快速路计划栽植丁香

815株、海棠1245株、金叶榆球329株。今年,我们将秉持‘一路一景’理念,以金叶榆为主树种,搭配亚乔木、灌木与地被植物,让该路段从春到冬呈现不同色彩,真正实现‘三季有花、四季常绿’,让过往行人每一步都能邂逅美景。”玉泉区园林建设服务中心副主任邹清波说。

曾经立交桥与快速路下的空间植被稀疏,如今,首府园林设计师打破常规,大胆采用单一树种栽种法,为“灰色角落”注入生机,统一规整的树木将在此扎根,或舒展枝叶,或修剪成形,形成独特的视觉景观,让原本单调的

桥下空间摇身一变,成为别具特色的城市景观带。

“下一步,我们将重点补植花灌木与绿篱,通过丰富植物群落的配置层次实现城市街景的焕然一新。市民、游客漫步在呼和浩特街头时,可以看到上层林缘线如同绿色波浪沿街道绵延;中层花灌木疏密相间、错落有致,既有繁花满枝的热烈,又有枝叶舒展的优雅;下层地被花境则像被打翻的调色盘,五彩斑斓的花朵星星点点绽放,与绿草相映成趣。”呼和浩特市园林建设服务中心副主任王晓敏介绍道。

创新垃圾分类 引领绿色生活

本报讯(记者杨永刚)近日,赛罕区人民路街道垃圾分类办携手富兴社区“救勒川大姐”便民服务中心,在和兴园小区举办垃圾分类主题活动。

活动现场设置多个区域。知识宣讲区内,人民路街道垃圾分类办和内蒙古古众帮废品回收有限公司的工作人员通过图文并茂的展板与生动有趣的介绍,向居民详细讲解垃圾分类的意义、分类方法、本地的垃圾分类标准及投放要求,并现场演示常见垃圾的正确分类投放方法,帮助居民更加直观地掌握垃

垃圾科学分类 文明你我同行

圾分类知识。

“救勒川大姐”便民服务中心则在现场同步开展家政服务咨询与预约服务,让居民在了解垃圾分类知识的同时,也能一站式享受便捷的家服务,“救勒川大姐”以其专业、贴心的服务理念,赢得了居民们的广泛认可和好评。

在旧物回收区,居民们纷纷将家中闲置的旧衣物、书籍、小家电等物品带到现场进行回收。工作人员对每一件旧物分类登记、评估定价,居民可按价兑换现金或积分。一位参与活动的居民表示:“家里旧东西放着占地,扔了又可惜,现在能通过这种方式变为宝,还能助力环保,真是一举两得。”

掌握「心」技能 急救「零」距离



近日,回民区光明路街道龙翔苑社区新时代文明实践站联合内蒙古自治区监狱管理局第一医院,特邀内蒙古自治区人民医院心血管内科的医生,为社区居民开展了一场实用的心梗防治健康讲座,增强居民急救意识。

■本报记者 祁晓燕 摄

呼和浩特市四方工程质量检测试验有限公司: 竖起诚信大旗 企业未来可期

●本报记者 武子瞳

构建诚信教育体系·诚信典型

本准则,把打造有核心竞争力的经营体系和服务体系,为客户提供高效率、高品质服务作为不变的追求,依托工程质量检测的技术实力,严把质量关,以一流的质量、诚信的文化、优质的服务,打造拥有好口碑的精品品牌。”该公司董事长王向平告诉记者,在“聚焦主业,多元发展”的经营理念下,公司取得了工程质量检测全资质以及人防检测、消防检测、防雷检测、工程测量、工程健康监测、工程鉴定等多项资质,为一大批国家和地方重点建设项目提供工程检测服务。通过诚信经营,不仅获得了与众多知名企业的长期合作机会,还以良好口碑不断拓宽经营市场。目前,该公司经营范围覆盖内蒙古自治区,并辐射河北、宁夏、安徽等全国多个省、自治区。

“2025年,公司将持续为呼和浩特市盛乐国际机场、中国建设银行内蒙古和林格尔新区数据中心项目(一期)、交通银行和林格尔新区数据中心一期项目、呼和浩特引黄入呼供水管线工程、内蒙古蒙草草业技术创新中心综合项目等重点

项目工程质量保驾护航。”王向平说。

诚信是一个企业的立足之本,也是企业发展壮大的基本要素。一直以来,该公司以增强“诚信第一”意识作为宣传重点,将民主集中制落实到日常工作中,并执行“三重一大”事项集体决策制度,最大程度保证公司做出的决定不失信于员工,为公司的高质量发展营造和谐信任的环境。该公司专门设立合同管理机构合约室和合同管理人员,健全合同管理制度、风险防控机制、争议解决和处理制度,从内部疏通监督渠道,保证各项业务开展及合同签订“不脱轨”,均能依法进行、良好履约。此外,注重研发人才的培养,专注于创新制造,目前,该公司拥有1项自治区地方标准、3项发明专利、40多项实用新型专利等,先后获批成立自治区、市级企业研究开发中心。

王向平表示,未来,公司还将继续以诚信引领企业高质量发展,开拓新领域新赛道,塑造新动能新优势,以优质工程促进企业品牌建设,不断擦亮“四方检测”的金字招牌。

参与绿色行动 保护美丽家园



· 社会主义核心价值观 ·
富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善

2022全国公益广告大赛获奖作品